

# El Salvador Debe Estar Activo Turísticamente

"El Salvador debe mantenerse activo con promociones de turismo, para no desaparecer del mapa mundial como un destino turístico", declara a EL DIARIO DE HOY el señor Alberto López Candell.

El entrevistado es vice Presidente del Buró de Convenciones y Visitantes de la Ciudad de San Salvador. Recientemente estuvo en Acapulco, México, donde participó en el LXI Congreso Internacional de la American Society of Executives, ASAE. Además del señor López Candell, la delegación salvadoreña la integraron el señor Alfredo Liévano y el ingeniero Ernesto Sol, Presidente y Secretario del Buró.

Durante una conferencia que ofrecieron ayer en Turismo, mencionaron que más de 3,500 delegados de todo el mundo estaban representando a centenares de asociaciones.

López Candell, al iniciar la plática, dijo que muchas personas se preguntan ¿por qué hacemos tantos viajes al exterior y asistimos a esta clase de reuniones de turismo, si el país pasa por una situación difícil?. A esta pre-

gunta hay una respuesta muy positiva, señaló, cual es de que El Salvador se mantenga activo y en contacto con todas las asociaciones del mundo para que no nos vayan a borrar del mapa mundial como un destino turístico.

Destacó que interrumpir las promociones de turismo a nivel internacional significa ni más ni menos que retroceder muchos años, botando por completo todo el esfuerzo que han venido desarrollando el Buró de Convenciones y el Instituto de Turismo, aproximadamente desde 1974.

Los que estamos metidos en este negocio, apuntó, estamos empeñados en mantenernos activos porque sabemos que esto significa divisas para el país y que tanto se necesitan. Es natural, refirió, que los resultados de las promociones que siguen realizando no dan frutos inmediatos, pero es sumamente importante que la gente nos tenga presente, que sepa cuál es la realidad del país.

## MENCIONA VENTAJAS

López Candell dijo a los

## Impulso a Asociaciones Comunales en la Capital

"Decisión inquebrantable y prioritaria, ha tomado Pridéco para impulsar las Asociaciones de Desarrollo Comunal, de conformidad a la ley que las regula", declara el licenciado Saúl Alfredo Guevara, director.

Expresa que la institución "no va a dejar que las peticiones hechas por más de diez mil vecinos de las comunidades marginales de San Salvador durante el Primer Congreso Comunal, se pierdan en el papel". Agrega que existe un compromiso de la Junta de Gobierno, "de hacer realidad las demandas" y la institución bajo su dirección va a trabajar en esa realización.

Señala el licenciado Guevara que han estudiado y revisado la actual Ley del Desarrollo de la Comunidad y cree que a pesar de ser una ley que tiene sus vacíos, por lo menos permite la posibilidad de implementar la personería jurídica a las juntas de vecinos (ADESCO), convirtiéndolas en legales soporte del proceso democrático.

Refiere el funcionario que los promotores de Pridéco están asesorando a esas juntas de vecinos para que logren la personería jurídica ante el Ministerio del Interior.

Entre la labor que proyecta llevar a cabo ADESCO menciona promover el progreso de una localidad conjuntamente con los organismos públicos y privados; fomentar el espíritu de comunidad, solidaridad y cooperación mutua entre los vecinos, sus grupos y entidades representativas; coordinar y

cooperar con los demás grupos comunitarios organizados para una mejor integración.

Expone que una asociación, por su capacidad legal y constituida por sus propias voluntades, juega un papel muy importante. En el caso de ADESCO es el portavoz de las necesidades de las comunidades ante el gobierno y busca la participación en el hacer político, social y económico de su municipio.

Menciona el licenciado Guevara que existe el proyecto de modificar la actual Ley de Desarrollo de la Comunidad y uno de los objetivos es de que ADESCO se constituya en federaciones.

periodistas que a pesar de la difícil situación que vive el país, cuenta con dos situaciones positivas: por las noticias que se han difundido a diario, hoy todo el mundo sabe dónde queda El Salvador. Recuerda que hace algunos años cuando salían a convenciones por los diferentes continentes siempre les preguntaban ¿y dónde queda El Salvador?. Lo anterior significa que dentro de todo se ha logrado mucho, comentó.

Otra de las ventajas es la cercanía de las playas, lugares arqueológicos, etc., con que contamos y que a los norteamericanos, especialmente, les atrae mucho. A esto se agrega el clima, los volcanes, hoteles, restaurantes y un sin fin de atractivos para los

—Favor pase a la página 24.

## Alcaldía Ayuda a 100 Familias de Refugiados

Cien familias refugiadas provenientes del interior de la República reciben diariamente alimentos, informa el Departamento de Promoción Social de la Alcaldía Municipal de San Salvador.

El Dr. César Mariño Sánchez, Jefe de dicho Departamento, dice que la distribución de alimentos forma parte del Programa de la División de Ayuda Alimentaria de la Dirección de Desarrollo Comunal (DIDECO), del Ministerio del Interior.

Promoción Social, añade, cada día atiende entre 75 y 100 familias diferentes que reciben una cantidad suficiente de alimentos básicos. La ayuda que se les está dando a estas familias es de gran valor, dice, ya que obligadamente han tenido que abandonar sus lugares de residencia, con las pocas pertenencias que han podido traer, pero que al llegar a esta capital, no han tenido la oportunidad de trabajar, por la falta de

—Favor pase a la página 22.



**SIEMPRE ACTIVOS.**— Hoy más que nunca existen razones para creer que El Salvador es un gran destino turístico; por las informaciones que a diario se divulgan, hoy todo mundo sabe dónde queda El Salvador, declara don Alberto López Candell. Debemos mantenernos activos en promoción de turismo, dice, para que no nos quiten del mapa mundial, destacó. El entrevistado asistió al LXI Congreso Internacional de la American Society of Executives, en Acapulco, México.

## Envían Notas de Protesta a los Líderes del Mundo

La Cámara de Comercio e Industria de El Salvador ha enviado "telegramas abiertos a líderes políticos del mundo", en los que da a conocer la crítica situación por la que atraviesan presidentes de entidades empresariales de Nicaragua.

Dice el telegrama que "el gobierno sandinista de Nicaragua tiene encarcelados arbitraria e injustamente a los presidentes de las entidades privadas de Nicaragua desde la semana pasada".

Dichos dirigentes, dice el telegrama, están viviendo en condiciones que violan los más elementales derechos humanos, pues no se les permite recibir medicamentos ni visitas, y sufren las peores condiciones de higiene y salud. "Su único delito ha sido defender pacíficamente las libertades de su país", agrega.

Luego dice que, "como destacado defensor de los derechos humanos en el mundo, rogamos a usted su intervención directa en este asunto a fin de que dichas personas sean liberadas de inmediato".

"En la confianza de que su esfuerzo se traduzca en una acción de justicia en Nicaragua, lo saludamos muy respetuosamente.

Cámara de Comercio e Industria de El Salvador". Los telegramas han sido enviados a los Presidentes Ronald Reagan, de Estados Unidos de América; Luis Herrera Campins, de Venezuela; General Augusto Pinochet, de Chile y José López Portillo, de México; y a James Carter, ex Presidente de Estados Unidos.

Igualmente les han sido enviados a los Primeros Ministros Margaret Thatcher, de Inglaterra; Helmut Schmidt, de Alemania. También a los Secretarios de Partidos Políticos Willy Brandt, del Partido Social Demócrata de Alemania y Felipe González, del Partido Socialista O-

brero de España.

## PROTESTA DE HONDURAS

Por su parte, el señor Fernando Lardizabal Guilbert, Presidente de FEDEPRICA, de Honduras, dio a conocer la protesta que su entidad envió al "comandante" Daniel Ortega.

Dice la nota que la "Federación de Entidades Privadas de Centroamérica, por mi medio hace suyo el repudio general contra su gobierno por arbitraria detención de directivos del Consejo de Empresa Privada de Nicaragua, y espera pronta rectificación de bochornosa actitud persecutoria".

"Atentamente, Fernando Lardizabal Guilbert, Presidente FEDEPRICA".

## A Favor de Cruz Roja el Final del Festival OTI

La recaudación que se obtenga en la Gran Final del Festival OTI, a nivel nacional, que se realizará mañana en el Teatro Presidente, será a beneficio de la Cruz Roja Salvadoreña.

Así lo informan el Lic. Jorge Rivera, encargado de relaciones públicas de la Cruz Roja y los artistas finalistas que participarán en el evento: Ana Marcela, Rafael Montes, Carlos Alberto Hernández, Ricardo Merlos y Samuel Villalta, quienes visitaron EL DIARIO DE HOY. Los otros finalistas son: Eduardo Fuentes, Ileana Pozas, Consuelo Rosales, Mario Alfaro y David Ernesto.

"Hacemos un llamado a todo el pueblo salvadoreño para que asista a este gran evento artístico, que tiene como finalidad, seleccionar al artista que representará al país en el Festival Internacional OTI y ayudar a la Cruz Roja Salvadoreña, benemérita institución que se proyecta a favor de la comunidad", expresaron los artistas.

También hicieron ver, que ellos no estaban buscando propaganda para clasificarse en las eliminatorias finales, apoyando a la Cruz Roja, sino que esta acción a favor de dicha entidad es una iniciativa de todos los participantes, incluyendo los organizadores del evento.

La final de esta eliminatoria será mañana a las siete de la noche. El ganador representará a nuestro país en el Festival OTI de la Canción Iberoamericana, que se realizará el 5 de diciembre en México, Distrito Federal.

El año pasado, la canción ganadora fue "Séptimo Día", cuyo intérprete Ricardo Alfaro, concurrió a Argentina donde se efectuó ese evento internacional. En esta ocasión, informaron, se realizará la décima edición del festival.

## CANCION CON MENSAJE

Dijeron los artistas participantes que la canción —Favor pase a la página 11.



**A BENEFICIO CRUZ ROJA.**— La Gran Final del Festival OTI, a nivel nacional, que se realizará mañana en el Teatro Presidente, será a beneficio de la Cruz Roja Salvadoreña, según informan los artistas Carlos A. Hernández, Ana Marcela, Rafael Montes, Ricardo Merlos y Samuel Villalta. Izquierda, Lic. Jorge Rivera, Jefe de RR.PP. de Cruz Roja.